

**Előfizetési ár**

nyolcban hához hordva	
vidéken postán küldve	
Egész évre	— K
Fél évre	— K
Negyed évre	7200 K
Egy hónapra	2600 K
Egyes szám ára	120 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap, hétfő és ünneputáni nap kivételével  
A lap az ellemi és anyagi részét érintő összes közdemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
II. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zeigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felölös szerkesztő: Závory Elek.

## Megszűnt a vontató-munkások és mozdonyvezetők sztrájkja.

Ma reggeltől az összes vonatok

A vontató munkásság sztrájkja, bár nem sikerült úgy, ahogy tervezve volt, mégis nagy bizonytalanságot szült a gazdasági életben. Mindenki gondolhatta, hogy a sztrájk sokáig nem tarthat. A kormány megmutatta, hogy erős tud lenni a válságos órákban. A szilárd, megingathatatlan magatartásnak tudható be, hogy a kiélezett sztrájkmozgalom minden külföldiabb incidens nélkül békésen elsimult.

Kecskeméten nyugodtan várják a sztrájk felől a híreket. A Kecskeméti Lapok szerkesztősége este 7 órától egész éjjel inspekciót tartott. Nyolc órakor érkezett az első jelentés Budapesti tudósítónktól, mely szerint

a sztrájkolók testületileg felkeresték a keresk. minisztert

a parlamentben, hogy megkezdjék a tárgyalásokat a munka megkezdése ügyében. A kereskedelmi miniszter nem volt jelen. Azonnal érte küldték.

Éjjel 11 órakor és fél 12 órakor újabb jelentések érkeznek, amelyek

a békés megegyezés

hírét hozzák. A Kecskeméti Lapok Moskovits Üzleténél elsőnek kiragasztott plakátjairól éjjel 12 órakor már értesülést lehetett szerezni a sztrájk megszűntéről. A sztrájkolók küldöttsége az esti órákban megjelent Andriéka főkapitány helyettesnél. Kijelentették, hogy holnap reggel folyamán megkezdik a munkát. Kérték a lejárótartott mozdonyvezetők szabadonbocsátását. Andriéka főkapitány helyettes tudomásul vette a kijelentést azaz, hogy a lejárótartás ügyében majd akkor dönt, ha a sztrájkolók igényeiket beavították. Erre a küldöttség kijelentette, hogy

szombaton menetrend szerint közlekedhetnek a vonatok.

A Keresztény Vasutasok Országos Szövetsége tegnap délután választmányi ülést tartott. Az ország sulyos gazdasági helyzetére való tekintettel elítélik és kárhoztatásnak tartják a sztrájkot. Ilyen értelemben szólalt fel Homonnay Tivadar is. A késő esti órákban Homonnay nemzetiügyi társaság elnöke vezetésével küldöttség járt Valkó Lajos kereskedelmi miniszternél és Kelety Dénesnél. A parlamentben nyújtották át memorandumukat, amelyben arra kérték a kormányt, hogy javítsa meg a munkásság helyzetét és ne essék semmi büntetésük azoknak, akik nem hibásak a sztrájk előidézésében. A kereskedelmi miniszter megnyugtató választ adott s kijelentette, hogy a fizetésemelést hamarosan elintézi.

Az ellenzék és a vasutasok sztrájkja.

A mozdonyvezetők és fűtők sztrájkját az egész ellenzék elítéli. Csupán Haller István és néhány társa kelt a nemzetgyűlésen védelmére. A szocialista képviselők kijelentése szerint a sztrájk szerve

menetrend szerint közlekednek

zéhez és irányításához a szocialdemokrata partnak semmi köze sincsen. A jogári ellenzék többsége azon fáradozik, hogy a kormány helyzetét megkönnybbitse.

A villamosvasutak bérmozgalma.

A budapesti MÉV. villamosvasutak alkalmazottai szintén memorandummal fordultak a kormányhoz. Ugyanis azt kérték az igazgatótól, hogy 50.000 korona fizetésüket 100.000 koronára emelje fel. Az igazgatóság 100 százalékos fizetésemelést helyezt kiállításba, amit nem fogadtak el. A küldöttséget Vass népjóléti miniszter fogadta, aki kijelentette, hogy a kormány sikra száll a villamos munkások jogos kérésének megvédéséért.

A kecskeméti állomásfőnökségen

ma élelőtt 9 órakor még nem tudtak hivatalosan a sztrájk megszűnéséről, valamint arról sem, hogy az összes vonatok menetrendszerűleg közlekednek. Félóránként kapják az értesítéseket Budapestről és Szegedről, hogy melyik vonat indult el. Dél-előtt 9 órakor rendben elment Kecskemérről a gyorsvonat és ekkor már bizonyos volt, hogy a 11 óra 38 percek Szeged felé, 13 óra 28 percek Budapest felé induló vonatok is fennakadás nélkül fognak közlekedni. A többi délutáni vonatról ekkor még nem volt hivatalos értesítés.

A déli órákban kaptuk az értesítést,

hogy a vonatok közlekedése most már teljesen szabályszerűen, a menetrend szerint történik. A budapesti óriási vonattorlódás miatt azonban nincs kizárva annak lehetősége, hogy egyik másik vonat esetleg késéssel fog kiindulni, vagy a mai nap folyamán még egyáltalán nem fog indulni. Általában úgy vélik, hogy egy-két nap feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a közlekedési rend újból foklétszen visszatérjen a rendes kerékvágásba.

Harding halála. Az amerikai Egye-

sült Államok elnöke hirtelen meghalt 58 éves korában szívizélhűdésben. 1921-ben került az elnöki székbe a köztársasági párt jelöltjeként. Rendkívüli népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a választásnál a választók kétharmad része rászavazott. Politikája Wilsonéval ellentétes volt; jó ideig elzárkózott az európai ügyektől, nem vett részt a népszövetségben, a missziókból visszahívta az amerikaiakat stb. Később azonban ő is elküldte bizalmas embereit Európába, hogy az itteni állapotokról kelőben legyen tájékozva. A belpolitikában a kapitalista irány híve volt. Erős kézzel nyomta el a szocialisták tevékenységét, ellenben szabadföldyást engedett a trösztök és kartelek működésének. Az ő nevéhez fűződik az alkoholtiltás bevezetése. A szediánból, ujságíróból, majd lap tulajdonosból lett elnök utóda Calvin Coolidge az eddigi alelnök lesz.

## Nemzetgyűlés.

A nemzetgyűlés tegnap ülésén Gömbös Gyula tiltakozott az ellen, hogy a MOVE nevével a vasutas mozgalom kapcsán bárki is visszaéljen. — Homonnay Tivadar kérde a sztrájkokról politikai, vagy gazdasági okai vannak-e? — Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter bejelenti, hogy egy kégyermekes mozdonyvezetőnek 370.000—470.000 korona fizetése van havonként, nem érti tehát és csodálkozik azon, hogy a mozdonyvezetők elveszítették higgadságukat és sztrájkhoz nyulnak.

Haller István kijelenti, hogy a munkásoknak joguk van gazdasági kérdésekben sztrájkhoz nyulni, ha másképp nem tudják megvédeni az érdekeiket, de ha politikai háttere volt a mozgalomnak, a legelősebben elítéli. Gadl Gaszton a legerélyesebb intézkedéseket követeli a sztrájkjal szemben. Az ország érdekét nem bírják el, hogy megálljanak a vonatok.

Bethlen István miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány az államvasutaknál semmi körülmények között nem engedni meg a sztrájkot és ha valaki mégis sztrájkol, törvényszéget követ el, mert a törvény világosan kimondja, hogy aki az államvasutaknál van alkalmazásban, az nem sztrájkolhat. Ugy gondolja, hogy a sztrájkban a politika is közrejátszott. Ebben az ügyben szigorú vizsgálatot fog indítani.

## Beiratások

a református főgimnáziumba.

Az általános drágulás hatása alatt, mely az iskolaügyre is rátehető, a középiskolák fenntartói az új tanévre jelentékenyen felemelték a tandíjakat. Felemelte maga az állam is. A református főgimnázium igazgatótanácsa is kénytelen volt hasonló intézkedést tenni, a tandíjat, mint a pápai református főgimnázium kormányzótestülete, az egész évre egy mértékűsre buza lötsdei áraban állapította meg. A beiratási díjat évi 5000, az iskolai mellékdíjakat 5000 koronában szabta meg. Tekintettel a buza árának emelkedésére, a rendes beiratási idő előtt német kíván adni a szülőknék a tandíj kedvezményesebb lerovására, elrendelte, hogy augusztus hó 7., 8., 9. napjain is tartassanak beiratások. Ehhez képest a főgimnázium igazgatósága közhírre teszi a következőket. Beiratások tartatsak augusztus hó 7., 8. és 9. napjain, de 9 órától 12 ig II., III., IV., V., VI., VII., VIII. osztályoknak. A tanulók szülei, vagy gyámjaik kíséretében tartoznak megjelenni. Szükséges okmányok: születési bizonyítvány, újraoltási bizonyítvány, előző osztályról szóló bizonyítvány. Fizetendő díjak: tandíj a helybeli református és ágostai evangélikusoknak 50, vidéki reformátusoknak

**Biczó** Vásári-utca 5. Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kinyart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket  
Telefon: 252. **AUTOGÉNNEL HEGESZT.**  
Hegesztés minden időben! Sörgös munka soron kívül azonnal kész! Minden munka jótállással!



## Egy jó munkás

női szabósegédet állandó munkára felvesszük, esélyes jó nagy munkás férfiszabósegédet is szívesen betanítok. 1098  
Dávid Sándor nőiszabó, Kőrösi-utca 34.

**Középkorú házvezetőnő kerestetik,**  
ki a háztartás minden ágában járta és a őlvezést is vállalja. Jelentkezék Kaszap utca 2. szám alatt. 1084

## Kátránypapírt

tekercsenként, még a készletet tart 10 000 koronáért + forgalmi adó árusítunk Alföldi Fakereskedelmi R. T. 1088

## Cipész-segédek

szíves felvételtnek jófizetés mellett Csoba-utca 12. 1110

Ajánlható cég!

## BIHARI fényképészete,

Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepnapokon is!

Nem marad jelszó

## a többtermelés

ha a Hatvani Növénytermesztő Rt. eredeti hatvani

## nemesített őszibuza és rozs

vetőmagjait, mert azok tapasztalat szerint két holdra ként 150—400 kg. termés többetlet biztosítanak. Rendelje meg az őszibuza vetőmagot szívesen az egyedárúító

**Magyar Magtenyésztési Rt. nál**  
Budapest, IV., Szépetca 1. sz.

Telefon: 66—53, 54. Sörgöncim: Oraházi

Ugyanott saját tenyésztésű és szavatoltan fajtiszt, jócsiraképességű, gazdasági, konyhakerti és virágmagvak.

Árjegyzék ingyen!

## VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK

HASZNALATÁRA FELÍRATOK:

Hitel nincs! Tilos a dehányzás! Tanuló felvételt! Eladóház! Kiadó üzlethelyiség! Kiadó lakás? Butorozott szoba kiadó! stb.

KAPHATÓK

**RÉSZVÉNYNYOMDA**  
ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZÁM

## Hullásalmát

napi áron átvesz

**Tóth Károly és Fia cég**

B. Széchenyi utca 15. 1104

## ÖNRE IS FONTOS

Festék, fűrész, lack, kefécsuet, háztartási és vegyszeti cikkek, raffinált gép olaj és motorolaj, amerikai hengerolaj első rendű minőségben kapható:

## BÓDOGH

FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

## ÚJ VARRÓGÉPEK

állandóan kaphatók pénzért és gabonáért.

**Kerékpár és varrógépjavítás** szakszerűen és jutányosan!

**Simó Mihály mechanikusnál**

Rákóczi ut 20. szám. 1095

## Győződjön meg,

hogy arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és arany-pénzekért legtöbbet fizetek

## Gyenes László

órák és ékszerész  
Arany János-utca 7.

## A GAZDA-

közön: ég becses figyelmét felhívom, hogy szígyártó üzletem Jókai utcáról Csongrádi utca 5 szám alá áthelyeztem, hül új jó szerszám nagy választékban kapható. Javításokat elfogadok. Tisztelettel:

Fazekas Lajos szígyártó.

## Vas és vasárúk!

Minden méretű rúdvasak és lemezek, valamint épület- és bútortavasak, műszaki cikkek, olajok, tömítési anyagok és peremező alkatrészek a legjutányorabb napi áron szerezhetők be

## BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésében Vásári-utca. (Ress-féle ház).  
Telefon 172. Telefon 172.

## Üzlet-áthelyezés. 1090

Ez uton értesítem a m. t. vendéimét és a hölgyközönséget, hogy Kőrösi utca 10. sz. alatt lévő női kalap üzletem Csokonay-utca 2. szám alá az udvarba helyeztem át. Tisztelettel Méhes Erzsébet kalapos.

## HORDÓ

Boros-hordót szállít különböző nagyságban

**UNGHVÁRY SÁNDORNÉ**  
NAGYKÖRÖS.

Hordók Kneffel Béla úr pincéjében Félégyházán a nap minden órájában megtekinthetők és átvehetők. — Áruk 150 koronától fefelé. — Hordót vasúthoz díjtalanul szállítom.

Ungváry Sándorné

## Kosztpénzt

kihelyezésre elfogad. Idejében feladott töze-dei megbízásokat legelőnyösebben effektuál. Vidéki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára R.T. Budapest, VII. Rákóczi u. 76. szám. Telefon: József 60—40, József 35—32. Sörgöncim: Cobdenbank. 1082

**CSERESZNYE, MEGGY ÉS MÁSGYÜMOLCSMAGVAKAT MAGASÁRBAN VÁSÁROL A**

## FAISKOLA Rt.,

azért szőlősgazdáink érdekében ezeket a magvakat szedjük meg és vigyük a

Szőlősgazdák Szövetkezetébe

III. ker., Hoffmann János utca 1. szám, ahol KÉSZPÉNZFIZETÉS mellett beváltja a Részvénytársaság.

## Arverési hirdetmény.

A néhai Dömötör Sándor hagyatéka ügyében az északkelet-kiskorvati és nagylorauk tulajdonát képező Jókai utca 9. számú ház, továbbá az öreg hegyben a Czöllnerközön lévő 2 hold 262 regyszögöl területű szőlőbirtok arverés útjáni eladása az 5063—923 sz. árvaszéki határozattal elrendeltekéi, arverési határidőül 1923 évi augusztus hó 5-ik napjának reggeli 9 órája az árvaszéki közgyűlési hivatalban (Vároháza II. emelet, 3. szám) kiűzték azzal, hogy az arverési feltekek Kecskemét th. város közgyűlési hivatalában alulírott közgyűléssel megtekinthetők.

Kecskeméten, 1923. évi július hó 25. nap.  
1050 Dékány  
árvaszéki közgyűlés.

## Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és arany-pénzekért

mindenkinél magasabb napi árat fizet

## PÁSZTOR PÁL

órák és ékszerész, Arany János-utca 8. sz.

ahol arany, ezüst- és órajavítások, vésnöki munkák olcsón és precízen eszközöltenek. Óra, arany és ezüsttárgyakban állandó raktár.

## Nagy tüzhely raktár kiárusítás. 1080

**SCHRÖTTER BÉLA**  
lakatosmester, László Károly-utca 2. szám.

## Értesítem

mélyen tisztelt megrendelőimét, hogy fiam elhalálása után is tovább vezetem

## cipész és csizmadia üzletem

s kérem ezután is nagybecsű támogatásukat.

Kész női és férfi cipők állandóan raktáron a legfinomabb kivittelig.

Férfi és női cipők mérték szerint, valamint javítások — mint eddig — gyorsan és gondosan készülnek

Tisztelettel

**őzv. Szappanos Mihályné.**

Egy jó munkás cipész- és csizmadiaségédet a z o n n a i felvesszük.